	[bookmark: _GoBack]VY_42_INOVACE_20  24_SIP_M8_A24



[image: logolink]

Název projektu: Ve škole aktivně
Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.4.00/21.3359










	Jméno a příjmení:
	Štěpánka Šípošová

	Název klíčové aktivity:
	Inovace a zkvalitnění výuky směřující k rozvoji matematické gramotnosti žáků základních škol 

	Datum a hodina ověření:
	21. 1. 2013 – 2. hodina

	Třída:
	8. B

	Ročník(y), pro které je materiál určen:
	8. ročník

	Tematická, nebo vzdělávací oblast:
	Matematika 8

	Téma hodiny:
	Opakování k pololetní písemné práci



Účel vytvořeného materiálu:

Souhrn látky za 1. pololetí 8. ročníku slouží jako opakování k pololetní písemné práci.




Metodické pokyny pro použití materiálu

Text příkladů promítneme na tabuli. Žáci počítají do sešitů. Před každým příkladem zopakujeme teorii k příslušné látky.
Využití: 2 vyuč. hodiny













Opakování k pololetní písemné práci 
1. Vypočítej:	a) 
		b)    =
		c)   =
2. Umocni:	a)   23 . 26 : 28 =
		b)   a2 . a5 . a4 =
		c)   (x7 : x3)2 =
		d)   (3x2y3)4 =
		e)   =
3. Vypočítej povrch a objem pravidelného čtyřbokého hranolu ABCDEFGH, je-li délka 
    podstavné hrany a = 5 cm a tělesová úhlopříčka BH = 12 cm.
4. Vypočítej obsah rovnostranného trojúhelníku, jehož strana má délku 2 m.
5. Vypočítej hodnotu výrazu pro: a = 1, b = 2.
	a)   =		b)    =
6. Vypočítej:	a)  (5x – 6) – (3x – 2) =
		b)  2a2 + 3a – a2 – 6a + 3 – a2 – 5 =
		c)  7m – 3n + 2 + 4n – 2m + 1 =
		d)  (7s – 2t + 5) – (4s – t + 2) =
		e)  5x - [2x – (3x + 2) - 1] – (1 – 2x) =
7. Vypočítej:	a)  3a(5 – 2a) + 2a(a + 3) =
		b)  (2x + y)(3y – x) =
		c)  (-2t + 3s)(5t – s) =
		d)  (3m + 6)(3 – 8n) + (4m + 2)(6n – 3) =
		e)  (8x – 4)(y – 3) – (4 – 2x)(6y + 1) =
		f)  3 - 4[2a – 3(2a – 1)] =
8. Užij vzorce:		a)  (3a + 4)2 =			b)  (-2x + 5)2 =
			c)  (3x2 – 2y)2 =		d)  (3b3 – 7) =
			e)  (2y + 5)(2y – 5) =		f)   (4 – m)(4 + m) =
9. Doplň chybějící údaje tak, aby platila rovnost:
	a)  (x + □)2 = □ + 4xy + □
	b)  (□ – 3b)2 = 4a2 - □ + □
	c)  (□ + □)2 = 36m2 + □ + n4


Opakování k pololetní písemné práci – řešení:
1. a)  -0,1 + 0,125 : 0,025 – 0,8 . 3 = -0,1 + 5 – 2,4 = 2,5
		b)    =  =  = 
		c)   = 
2. Umocni:	a)   23 . 26 : 28 = 23+6-8 = 2
		b)   a2 . a5 . a4 = a2+5+4 = a11
		c)   (x7 : x3)2 = (x4)2 = x8
		d)   (3x2y3)4 = 81x8y12
		e)   =   

3. a = 5 cm,  ut = 12 cm,  us = ?,  v = ?,  S = ?,  V = ?
	us2 = a2 + a2		v2 = ut2 - us2		S = 2 . a2 + 4 . a . v		V = a2 . v
	us2 = 52 + 52		v2 = 122 – 7,12		S = 2 . 52 + 4 . 5 . 9,7		V = 25 . 9,7
	us = 		v = 		S = 50 + 194			V = 242,5 cm3
	us   7,1 cm		v = 		S = 244 cm2
  				v  9,7 cm

4. a = 2 m,  v = ?,  S = ?
	v2 = a2 - 	S = 
	v2 = 22 - 12		S = 
	v = 	  		S = 1,7 cm2
	v  1,7 cm

5. a = 1, b = 2.
	a)   = 		
b)    = 
6. a)  (5x – 6) – (3x – 2) = 5x – 6 – 3x + 2 = 2x – 4 
    b)  2a2 + 3a – a2 – 6a + 3 – a2 – 5 = -3a – 2 
    c)  7m – 3n + 2 + 4n – 2m + 1 = 5m + n + 3
    d)  (7s – 2t + 5) – (4s – t + 2) = 7s – 2t + 5 – 4s + t – 2 = 3s – t + 3 
    e)  5x - [2x – (3x + 2) - 1] – (1 – 2x) = 5x - [2x – 3x – 2 - 1] – 1 + 2x = 5x + x + 3 – 1 + 2x = 8x + 2 

7. a)  3a(5 – 2a) + 2a(a + 3) = 15a – 6a2 + 2a2 + 6a = - 4a2 + 21a
    b)  (2x + y)(3y – x) = 6xy – 2x2 + 3y2 – xy = - 2x2 + 5xy + 3y2
    c)  (-2t + 3s)(5t – s) = -10t2 + 2st + 15st – 3s2 = – 3s2 + 17st – 10t2 
    d)  (3m + 6)(3 – 8n) + (4m + 2)(6n – 3) = 9m – 24mn +18 – 48n + 24mn – 12m + 12n – 6 = 
        = - 3m – 36n + 12
    e)  (8x – 4)(y – 3) – (4 – 2x)(6y + 1) = 8xy – 24x – 4y + 12 – (24y + 4 – 12xy – 2x) = 
					   = 8xy – 24x – 4y + 12 -  24y – 4 +12xy + 2x = - 22x + 20xy – 28y + 8
    f)  3 - 4[2a – 3(2a – 1)] = 3 - 4[2a – 6a + 3] = 3 – 8a + 24a – 12 = 16a – 9 

8. a)  (3a + 4)2 = 9a2 + 24a + 16		b)  (-2x + 5)2 = 4x2 – 20x + 25
    c)  (3x2 – 2y)2 = 9x4 – 12x2y + 4y2		d)  (3b3 – 7) = 9b6 – 42b3 + 49
    e)  (2y + 5)(2y – 5) = 4y2 – 25 		f)   (4 – m)(4 + m) = 16 – m2

9. a)  (x + 2y)2 = x2 + 4xy + 4y2
    b)  (2a – 3b)2 = 4a2 – 6ab + 9b2
    c)  (6m + n2)2 = 36m2 + 12mn2 + n4




image1.jpeg
sociain{ = MINISTERSTVO $KOLSTVI, OP Vzdélavani
fondvCR EVROPSKA UNIE  MLADEZE A TELOVYGHOVY  pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVAN(




